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cvV¨cy¯ÍK ZvwjKv-2025 

‡kÖwY: wØZxq (evsjv fvm©b) 

µwgK eB‡qi bvg ‡jLK I cÖKvkbv 

1. 1 Avgvi evsjv eB  NCTB KZ…©K gyw`ªZ I 

mieivnK…Z 

2. 2 Avgvi evsjv e¨vKiY I iPbv  cÖ‡dmi AvÄy Av‡bvqvi 

3. 2 English For Today  Published By NCTB 

4. 3 Active English Introductory 

Book-1 

D.H. Howe 

5. 4 Active English Work Book-1 D.H. Howe 

6. 5 cÖv_wgK MwYZ NCTB KZ…©K gyw`ªZ I 

mieivnK…Z 

7. 6 G‡mv Qwe AuvwK I is Kwi- 2 †ivgvbv †eMg 



 
wØZxq †kÖwY 

 

welq: evsjv 

mnvqK cy¯Í‡Ki ZvwjKv: 

1. Avgvi evsjv eB (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z) 

2. Avgvi evsjv e¨vKiY I iPbv Ñ cÖ‡dmi AvÄy Av‡bvqvi 

 

1g †kªwY Afx¶vi wm‡jevm 

cvV  : 1-6   c„ôv :  †evW© eB 1-15 

cvV wk‡ivbvg : Avgvi cwiPq Ñ Avq †`‡L hv bvP 

 

 

Aa©-evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

cvV  : 1-15  c„ôv: †evW© eB 1-32 

cvV wk‡ivbvg: Avgvi cwiPq Ñ Kv‡Ri Avb›` 

e¨vKiY : fvlv I e¨vKiY, aŸwb I eY©, gvÎv, Kvi I djv, wecixZv_©K 

kã  

Aby‡”Q` : Miæ, KuvVvj, Avgv‡`i MÖvg| 

 

 

2q †kªwY Afx¶vi wm‡jevm 

cvV  : 16-23  c„ôv: †evW© eB 33-51 

cvV wk‡ivbvg: evK¨ wjwL Ñ Avgv‡`i †Qv‡Uv b`x 

e¨vKiY : kã I evK¨, c` cÖKiY| 

  

 

evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

cvV : 16-29  c„ôv: †evW© eB 33-62 

cvV wk‡ivbvg: evK¨ wjwL- evK¨ wb‡q †Ljv 

e¨vKiY : kã I evK¨, c` cÖKiY, wecixZv_©K kã  

Aby‡”Q` : avb, kvcjv, Avgv‡`i we`¨vjq 

 

 

 

 



 
wØZxq †kÖwY 

 
1g I 2q †kªwY Afx¶vi gvbeÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| kãv_© wjL 5wU 15 = 5 

2| evbvb ïw×KiY 5 wU 15 = 5 

3| cÖ‡kœi DËi : 2wU 52 = 10 

  ‡gvU = 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cix¶vi gvbeÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| KweZv (Kwei bvgmn 8 jvBb) 1+1+8=10 

2| kãv_© wjL 5wU 25= 10 

3| evK¨ MVb 5wU 25=10 

4| hy³eY© 5wU  25=10 

5| cÖ‡kœi DËi 4wU 54=20 

6| k~b¨ ’̄vb c~iY 5wU 15=5 

7| wecixZ kã  5wU 15=5 

8| e¨vKiY cÖkœ  2wU 52=10 

9| Aby‡”Q` 2wU †_‡K 1wU 101=10 

10| kÖæZwjwc 5 jvBb (†kªwY‡Z Kiv nq) 25=10 

  ‡gvU = 100 
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SUBJECT : ENGLISH 
 

Reference Books : 

1. English for Today (EFT-II) – Published By NCTB 

2.  Active English Introductory Book-II  – D. H. Howe  

3.  Active English Work Book-II - D. H. Howe  

1
st
 Monthly Syllabus 

Serial Book Name Page No 

1. English for Today Page (1-25) 

2. Grammar:(Worksheet will 
be provided from 
school)  

 

Definition of  Noun 
Definition of  verb 
Definition of  
Adjective 

 

Half Yearly Syllabus 

Serial Book Name Page No 

1. English for Today 
Active English Book 

Page (1-55) 
Rhymes, Word Meaning, 
Make Sentence, Rearrange 

2. Grammar:(Worksheet 
will be provided from 
school)  
 

Noun,  Adjective, verb 
Opposite Word 
Gender 

3. Writing Paragraph 

 

2
nd

 Monthly Syllabus 

Serial Book Name Page No 

1. English for Today Page (56-75) 

2. Grammar:(Worksheet will 
be provided from 
school)  

 

Homophons, 
Rearrange, Word 
Meaning 
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Yearly Syllabus 

Serial Book Name Page No 

1. English for Today 
 

Page (56-100) 

2. Grammar:(Worksheet will 
be provided from 
school)  

 

Homophons, 
Punctuation, Opposite 
Word, Pronoun,  
Adjective 
 

3. Writing Paragraph 

 

1
st
 & 2

nd
 Monthly Marks Distribution 

Serial Content Marks 

1 Word Meaning 15 = 5 

2 Make Sentence 25 = 10 

3 Grammar 2.52 = 5 

  Total = 20 

Half Yearly & Yearly Marks Distribution 

Serial Content Marks 

1 Word meaning  110 = 10 

2 Make Sentence  25 = 10 

3 Fill in the blanks 15 = 5 

4 Answer to the question  35 = 15 

5 Opposite Word 110 = 10 

6 Gender 10 

7 Adjcetive/Noun/Verb 10 

8 Rhyme 10 

9 Paragraph 10 

10 Rearrange 10 

  Total = 100 



 
wØZxq †kÖwY 

 
welq: cÖv_wgK MwYZ 

mnvqK cy Í̄‡Ki ZvwjKv: 

1| cÖv_wgK MwYZ (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z) 

 

1g †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm 

1| cÖv_wgK MwYZ, c„ôv (1-33) 

2| K_vq I As‡K wjL (evsjv) (101-200) 

3| K_vq I As‡K wjL (Bs‡iwR) (101-200) 

4| ¸‡bi bvgZv (2-7 Gi Ni) 

 

1g †kÖwY Afxÿvi gvbe›Ub 

µwgK welq b¤^i 

1| K_vq wjL (evsjvq) 4wU     1×4=4 

2| K_vq wjL (Bs‡iwR) 4wU     1×4=4 

3| †Rvo I we‡Rvo msL¨v evQvB K‡i wjL 1.5×2=3 

4| ’̄vbxq gvb 2wU   2×2=4 

5|  ¸‡bi bvgZv 1wU 0.5×10=5 

                                      †gvU = 20 

 

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| cÖv_wgK MwYZ, c„ôv (1-68) 

2| K_vq I As‡K wjL (evsjv) (101-300) 

3| K_vq I As‡K wjL (Bs‡iwR) (101-300) 

4| ¸‡bi bvgZv (2-12 Gi Ni) 

5| ‡QvU †_‡K eo / eo †_‡K †QvU mvwR‡q †jLv (101-300) 

6| µgevPK msL¨v (1-20) 

7| ’̄vbxq gvb (2 /3 As‡Ki) 

8| k~Y¨ ’̄vb c~iY 

9| ‡hvM-we‡qvM (nv‡Z †i‡L) 

10|  mgm¨v mgvavb (‡hvM I we‡qvM msµvšÍ) 
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Aa©-evwl©K cixÿvi gvbe›Ub 

µwgK welq b¤^i 

1| (K) As‡K wjL (evsjv) 5wU 

(L) K_vq wjL (evsjv) 5wU 

1×5=5 

1×5=5 

2| (K) As‡K wjL (Bs‡iwR) 5wU 

(L) K_vq wjL (Bs‡iwR) 5wU 

1×5=5 

1×5=5 

3| msL¨vi Zzjbv 5wU      0.5×10=5 

4| µgevPK msL¨v 5wU 1×5=5 

5| ’̄vbxq gvb 5wU         2×5=10 

6| ‡hvM 5wU         2×5=10 

7| we‡qvM 5wU         2×5=10 

8| k~Y¨ ’̄vb c~iY 2wU 2.5×2=5 

9| ¸‡bi bvgZv 1 wU 0.5×10=5 

10| mgm¨v mgvavb (8wU †_‡K 6wU)         5×6=30 

                                  ‡gvU = 100 

 

2q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm 

1| cÖv_wgK MwYZ, c„ôv (69-72) 

2| K_vq I As‡K wjL (evsjv) (301-400) 

3| K_vq I As‡K wjL (Bs‡iwR) (301-400) 

4| ¸‡bi bvgZv (13-15) Gi Ni 

5| mgm¨v mgvavb (‡hvM I we‡qvM msµvšÍ) 

 

2q †kÖwY Afxÿvi gvbe›Ub 

 

µwgK welq b¤^i 

1| K_vq/As‡K wjL (3) 1×3=3 

2| ¸b/fvM (4) 2×4=8  

3| ¸‡Yi bvgZv (1) 0.5×10=5 

4| mgm¨v mgvavb (2wU †_‡K 1wU) 4×1=4 

                                      †gvU = 20 
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evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| cÖv_wgK MwYZ, c„ôv (69-127) 

2| K_vq  Ges As‡K wjL (evsjv) (301-500) 

3| K_vq Ges As‡K wjL (Bs‡iwR) (301-500) 

4| ¸‡bi bvgZv (13-17 Gi Ni) 

5| ‡hvM-we‡qvM  

6| ¸Y 

7| R¨vwgwZK AvK…wZ I c¨vUvb© (c„ôv: 102-106) 

8| mgm¨v mgvavb  

 

evwl©K cixÿvi gvbe›Ub 

 

µwgK welq b¤^i 

1| (K) As‡K wjL (evsjv) 5wU 

(L) K_vq wjL (evsjv) 5wU 

1×5=5 

1×5=5 

2| (K) As‡K wjL (Bs‡iwR) 5wU 

(L) K_vq wjL (Bs‡iwR) 5wU 

1×5=5 

1×5=5 

3| k~b¨¯’vb c~iY 5wU      2×5=10 

4| ‡hvM-we‡qvM 5wU      2×5=10 

5| ¸‡Yi bvgZv 1wU           0.5×10=5  

6| ¸Y 5wU         2×5=10 

7| R¨vwgwZK AvK…wZ AsKb 5wU         2×5=10 

8| mgm¨v mgvavb (7wU †_‡K 5wU) 5×5=25 

9| ms‡ÿ‡c DËi `vI (mgq, cwigvc, w`b, 

mßvn I gvm) 

1×5=5 

10| DcvË msMÖn I mvRv‡bv 1wU 5×1=5 

                                  ‡gvU = 100 
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welq: A¼b 

mnvqK eB: G‡mv Qwe AuvwK I is Kwi -3 - †ivgvbv †eMg 

 

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| kvcjv                 2| e¨vU I ej                  3| Avg cvZvmn  

4| MÖv‡gi `„k¨             5| KvMR w`‡q KvW© ˆZwi  

 

 

    evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| U‡g‡Uv                  2| MvRi                     3| ‡bŠKv         

4| dzj                      5| MÖv‡gi `„k¨       

        

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi gvbeÈb 

µg welqe¯‘ b¤^i 

1 Qwe Gu‡K is Ki (02wU)  152=30 

2 cQ›`gZ MÖv‡gi `„k¨ AvuKv 201=20 

  ‡gvU = 50 

 


